CinéMasseube - Prévisions

SALLE MARIE VERMILLARD

14, avenue Élysée Duffréchou – 32340 Masseube

Répondeur Cinéma : 05 62 66 14 99

Bonjour à tous et à toutes,

Les 2, 3 et 4 octobre, nous aurons le plaisir d’accueillir dans le Gers le cinéaste britannique Peter Watkins, auteur de quelques-uns des meilleurs films politiques des dernières décennies – notamment Culloden, son premier film, La Bombe ou encore Punishment Park. Mondialement connu, Peter Watkins s’est particulièrement attaché à la critique des mass-médias audiovisuels et de ce qu’il a nommé la « monoforme ».

Le samedi 3 octobre, à 16 h, Peter Watkins sera à la Salle Marie Vermillard, le cinéma de Masseube, pour la projection de son film Culloden, suivie d’un débat.
Vous trouverez ci-joint la Lettre ouverte que Peter Watkins souhaite que nous vous transmettions, accompagnée de quelques questions qu’il vous adresse directement, afin d’amorcer la réflexion sur ce qu’il appelle « la crise des mass médias audiovisuels (MMAV) » et d’enrichir l’échange qu’il aura avec vous lors des différentes rencontres à Sarrant, Masseube ou Auch*.

Nous vous invitons chaleureusement à prendre connaissance de ce texte et à venir échanger avec Peter Watkins.

À très bientôt,

L’équipe du cinéma de Masseube.

------------------------------

*

– Le vendredi 2 octobre, à 20 h 30, une rencontre avec Peter Watkins est organisée à la Librairie Tartinerie de Sarrant, autour de son livre Media Crisis ;

– Le samedi 3 octobre, à 16 h, Peter Watkins sera donc au cinéma de Masseube ;

– Et le dimanche 4 octobre, à 17 h 30, Peter Watkins sera à Auch, au Ciné32 Lafayette, pour la projection de son film La Bombe, suivie d’un débat.
Voir également la présentation du film « Culloden » en page suivante.

SAMEDI 3 OCTOBRE à 16 h, à Masseube :
LA BATAILLE DE CULLODEN

Film interdit aux moins de 12 ans
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Un film réalisé par Peter Watkins. Année de production : 1964. Genre : Docu-drama historique, Guerre. Durée :1h09. 

Fiche technique sommaire :
Noir et blanc.

Format image : 1:33

Format son : mono

Tourné en : anglais
Peter Watkins réalise Culloden avec 142 interprètes non-professionnels d’Inverness, des Lowlands et de Londres, et avec un conseiller historique, le romancier John Prebble. Le film est la reconstitution documentaire de la bataille de Culloden qui se déroula le 16 avril 1746 dans les landes marécageuses d’Écosse. Les régiments d’élites anglais conduits par le Duc de Cumberland écrasèrent Charles Edouart Stuart et ses partisans, qui cherchaient à renverser le trône de Hanovre à Londres. Une fois les Highlanders décimés, une impitoyable « pacification » des Hautes-Terres (les « Highlands ») s’ensuivît.

Culloden, premier film professionnel de Peter Watkins diffusé sur la BBC1 en prime-time le 15 décembre 1964, représentait une nouvelle manière de montrer des événements historiques, reposant sur un mélange stylistique novateur du documentaire et du dramatique dit docu-drama.

La forme fait référence à World in Action : il s’agissait à l’époque d’un journal télévisé émis par Granada TV et diffusé à la télévision britannique jusqu’au début des années 1990 (utilisant des techniques du cinéma direct, caméra 16 mm à l’épaule, prise de son en direct).

Avec Culloden, Peter Watkins redéfinit la représentation de l’histoire à l’écran et les fondements classiques du documentaire : objectivité, non-engagement de la part de l’auteur. Il obtient le British Screenwriters Award of Merit et la reconnaissance de la Society of Film and Television Arts.

Alors que Culloden est salué par la critique (Peter watkins est surnommé l’« Orson Welles britannique »), le film n’en est pas moins interdit de diffusion sur les écrans de télévision par la BBC, qui l’avait commandé. Ce n’est qu’en 1985 que l’interdiction sera levée.

La critique d’un spectateur (Stebbins – Sources : Allociné) :

« Culloden » est l’œuvre d’un cinéaste majeur, une plongée vertigineuse dans le Royaume-Uni du XVIIIe siècle. C’est aussi l’un des meilleurs films de guerre qu’il m’ait été donné de recevoir. Construit comme un documentaire fictif (ou comme une fiction documentarisée ?), « Culloden » frappe par son originalité et l’intemporalité de son sujet. Peter Watkins donne une date (1746) ainsi qu’un contexte (la bataille ayant donné son titre au film)... Pourtant, la capacité qu’il possède à dépasser son sujet est frappante : Culloden, c’est un peu toutes les autres guerres, toutes les autres batailles, toutes les autres morts. Le cinéaste britannique parvient à rendre son film totalement efficace en nous donnant des chiffres, mais aussi en humanisant chaque visage, chaque personnage. Mais Peter Watkins n’épargne personne : ni les soldats (souvent envoyés de force au front), ni les dirigeants (l’humour du réalisateur se fait sentir lorsqu’on apprend le départ de l’un d’eux, obligé de déserter dans son propre et unique intérêt). « Culloden » est donc un pur film de guerre, un véritable chef-d’œuvre, corrosif et engagé. A masterpiece.
