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Toulouse, le 28 août 2008,

« 3ème Foire Bio du Grand Toulouse

Venez partager une journée écologique, locale et solidaire »

Erables organise la 3ème foire bio du Grand Toulouse, dimanche 19 octobre 2008, à Tournefeuille (La Ramée). Lieu privilégié de rencontre entre paysans et urbains, entre producteurs et citoyens, cet évènement est l’occasion de sensibiliser le grand public et d’interpeller les élus sur les enjeux de l’agriculture biologique dans notre région.

Cette journée est l’occasion de rencontrer les producteurs Bio, les associations écologiques et solidaires, de déguster les produits du terroir, de s’informer sur la construction et les énergies alternatives, en découvrant les stands des exposants (textiles, artisanats, entretient maison, santé corps …). Comme chaque année, la foire s’articule autour d’un thème central. « Rôle et effet de l’agriculture biologique sur l’environnement et la qualité alimentaire » est le thème choisi pour l’édition 2008 ainsi que pour la conférence.

ERABLES 31 (Ensemble pour Représenter l’Agriculture Biologique Locale Ecologique et solidaire) est un groupement de producteurs et de citoyens agissants pour le développement de l’Agriculture Biologique en Haute Garonne. Cette association, créée en 2007, souhaite représenter et accompagner les producteurs engagés en Bio et fédérer les attentes des citoyens et de tous les acteurs de la filière Bio.  
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