Vendredi 02/10 : Neuilly sa mère !  Film pour enfants à partir de 10 ans   (3)
Réalisé par Gabriel Julien-Laferrière

Avec Samy Seghir, Jérémy Denisty, Rachida Brakni... Film français – 2008 - Genre : Comédie - 1h 30min.

Sami Benboudaoud, 14 ans, vit heureux avec ses potes dans sa cité de Châlon. Hélas, le destin l'arrache un jour à son paradis, et le propulse dans l'enfer de... Neuilly-sur- seine ! Là, il est confié à sa tante Djamila, qu'il rencontre pour la première fois, et à son mari, Stanislas de Chazelle, héritier d'une vieille famille française extrêmement rigide sur les bonnes manières...

Vendredi 09/10 : The Reader   (1)
Réalisé par Stephen Daldry - Avec Kate Winslet, Ralph Fiennes, David Kross... Film allemand, américain – 2008 - Genre : Drame - Durée : 2h 3min. 

Allemagne de l'Ouest, au lendemain de la Seconde Guerre mondiale. Un adolescent, Michael Berg, fait par hasard la connaissance de Hanna, une femme de trente-cinq ans dont il devient l'amant. Commence alors une liaison secrète et passionnelle. Pendant plusieurs mois, Michael rejoint Hanna chez elle tous les jours, et l'un de leurs jeux consiste à ce qu'il lui fasse la lecture...

Vendredi 16/10  : Partir art et essai   (2) 

Réalisé par Catherine Corsini - Avec Kristin Scott Thomas, Sergi López, Yvan Attal...Film français 2008 - Genre : Drame - Durée : 1h 25min. 

Suzanne a la quarantaine. Femme de médecin et mère de famille, elle habite dans le sud de la France, mais l'oisiveté bourgeoise de cette vie lui pèse. Elle décide de reprendre son travail de kinésithérapeute qu'elle avait abandonné pour élever ses enfants et convainc son mari de l'aider à installer un cabinet. A l'occasion des travaux, elle fait la rencontre d'Ivan, un ouvrier en charge du chantier qui a toujours vécu de petits boulots et qui a fait de la prison. Leur attraction mutuelle est immédiate et violente et Suzanne décide de tout quitter pour vivre cette passion dévorante...

Vendredi 23/10 : Inglourious Basterds   (3)
Réalisé par Quentin Tarantino - Avec Brad Pitt, Mélanie Laurent, Christoph Waltz... Film allemand, américain – 2008 - Genre : Guerre - Durée : 2h 33min. 

Film interdit aux moins de 12 ans 

Dans la France occupée de 1940, Shosanna Dreyfus assiste à l'exécution de sa famille tombée entre les mains du colonel nazi Hans Landa. Shosanna s'échappe de justesse et s'enfuit à Paris où elle se construit une nouvelle identité en devenant exploitante d'une salle de cinéma...

Vendredi 30/10 : Un prophète   (1)
Réalisé par Jacques Audiard - Avec Tahar Rahim, Niels Arestrup, Adel Bencherif... Film français – 2008 - Genre : Policier, Drame - Durée : 2h 35min 

Film interdit aux moins de 12 ans

Condamné à six ans de prison, Malik El Djebena ne sait ni lire, ni écrire. A son arrivée en Centrale, seul au monde, il paraît plus jeune, plus fragile que les autres détenus. Il a 19 ans... 

Tarifs : 3€, 4€ et 5€
